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Dvadeset godina delovanja Beogradske otvorene škole izuzetna je prilika i pravi povod da se progovori o dometima i 
rezultatima koji su postignuti u protekle dve decenije. Nastala u veoma teškim političkim i društvenim okolnostima, 
Beogradska otvorena škola uspela je da odoli mnogobrojnim izazovima koji su pratili njen razvoj i delovanje. Važno je 

reći da je uspela, pre svega, u svojoj osnovnoj misiji: da bude središte našeg alternativnog obrazovanja. 
Sve ove godine, BOŠ je bio otvoren za nove ideje i inicijative, istrajno posvećen stvaranju socijalne mreže nosilaca društvenih 
promena, mladih ljudi koji danas čine elitni deo našeg društva u oblastima nauke, preduzetništva i politike. 
Ove dve decenije trajanja škole doprinele su da se stvori svojevrsna bošovska tradicija i toliko dragocen osećaj pripadnosti ne 
samo našoj intelektualnoj zajednici već i zajednici ljudi koji dele i razvijaju najvrednije ideale demokratije i evropske civilizacije 
kojoj mi pripadamo. 
Uspeli smo da sledimo osnovni moto BOŠ-a omogućavajući polaznicima da stiču nova znanja ali i da se suoče sa problemima 
koji postoje u našem društvu i da im idu otvoreno u susret i traže odgovore i moguća rešenja. 
Uvek treba isticati, i to posebno u godini obeležavanja dvadesetogodišnjeg delovanja, da su osnovna pokretačka i stvraralačka 
snaga Beogradske otvorene škole bili njeni studenti, mnogobrojni saradnici, polaznici različitih programa, profesori i predavači, 
članovi Upravnog odbora, stalno zaposleni na različitim projektima i rukovodeći tim škole. Svi oni su bili okupljeni, a i tome su 
i danas posvećeni, oko ideje da je moguće istrajati na stvaranju novog sistema vrednosti, voditi dijalog i ostvarivati osnovnu 
ideju u delovanju nevladinog sektora – da bude delotvoran, kritički ali i stvaralački i modernizatorski potencijal našeg društva. 
Rad naših centara i studentskog programa sada je sve više posvećen i okrenut prepoznavanju glavnih društvenih, ekonomskih 
i političkih trendova koji otvaraju horizont budućnosti, oslanjajući se na dosadašnje rezultate koje smo postigli u obrazovanju, 
procesu evropskih integracija, kreiranju praktičnih politika, razvoju programa vođenja karijere, proučavanju religije, upotrebe 
informacionih tehnologija u društvu i drugim oblastima.
Beogradska otvorena škola zato će, i u narednom periodu, nastaviti sa jačanjem ljudskih resursa i na taj način ići u susret 
budućnosti, gradeći bolje društvo zasnovano na slobodi, znanju i inovacijama.

Marinko Vučinić
Predsednik skupštine Beogradske otvorene škole
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organizaciona struktura

MISIJA I VIZIJA
Beogradska otvorena škola (BOŠ) je neprofitna, obrazovna organizacija 
građanskog društva osnovana 1993. godine. BOŠ doprinosi ukupnom 
razvoju društva kroz dodatno obrazovanje i obuku nosilaca društvenih 
promena, stručnu podršku institucijama, istraživanje i razvoj javnih 
politika u cilju izgradnje moderne zajednice zasnovane na demokratskim 
vrednostima. 

Naša vizija je bolje društvo zasnovano na slobodi, znanju i inovaciji.

CILJNE GRUPE
	 studenti;
	 profesori univerziteta;
	 članovi akademske zajednice;
	 stručnjaci i istaknute javne ličnosti;
	 predstavnici javne uprave (vlade, teritorijalnih autonomija i lokalnih 

samouprava);
	 ministarstva i druge institucije;
	 aktivisti političkih partija;
	 aktivisti organizacija građanskog društva;
	 aktivisti koji rade na izgradnji mira;
	 srednjoškolci i ostale grupe mladih;
	 nastavnici;
	 manjine i marginalizovane grupe;
	 članovi i predstavnici religijskih zajednica;
	 predstavnici poslovnog sektora, sindikata i strukovnih udruženja;
	 zainteresovane strane u oblasti obrazovanja, obuke i zapošljavanja; 
	 profesionalci iz različitih sektora;
	 mediji i šira javnost.

BeograDska 
otVorena 
ŠKOLA
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STUDIJE BUDUĆNOSTI
Jednogodišnji akademski program Studije budućnosti namenjen je 
odabranim studentima završnih godina univerziteta u Srbiji koji žele da 
prošire svoja znanja iz oblasti društvenih i humanističkih nauka, kao i da 
steknu veštine koje im mogu koristiti u budućem profesionalnom radu.

Studije budućnosti imaju za cilj da studente upoznaju sa glavnim 
globalnim trendovima i izazovima pred kojima se nalazi savremeni 
svet. Ove studije treba da pruže odgovor na pitanje kako se oblikuje 
savremeno društvo prateći iskustva iz prošlosti, ali otvarajući i pitanja od 
sudbinske važnosti za društveni, kulturni, politički i antropološki razvoj 
savremenog čoveka. Ako prepoznajemo i razumemo budućnost veći su 
izgledi da ćemo naći i osmisliti svoje mesto u velikim civilizacijskim i 
istorijskim događajima koji već prožimaju i oblikuju naš život. Studije 
budućnosti treba da podstaknu naše interesovanje i razviju debatu 
o najznačajnijim pravcima kretanja druge decenije 21. veka, kao i da 
studentima omoguće uvid u najvažnija pitanja koja će se u budućnosti 
postavljati pred savremeno čovečanstvo: odnos države i društva, izazovi 
post-demokratskog sveta, razvoj novog multipolarnog sveta, dometi 
globalizacije, održivi razvoj, pitanje identiteta i nacionalne države, 
političko ujedinjenje Evrope i budućnost evropskih integracija, medijsko 
oblikovanje sveta, društvo znanja i nove tehnologije, nanotehnologija i 
nova tehnološka revolucija, budućnost radne snage, genetika.

Program se temelji na multidisciplinarnim modulima, programu 
stažiranja i tutorskom radu.

Multidisciplinarni moduli imaju za cilj razvoj znanja, veština i društvene 
svesti studenata. Moduli su svojom sadržinom usmereni na četiri celine: 
budućnost države i društva, budućnost socio-ekonomskog razvoja, 
budućnost Evrope i veštine budućnosti. Nastava na svim modulima 
obavezna je za studente koji upišu program.

OdELJENJE ZA NAPREdNE dOdIPLOMSkE StUdIJE obrazuje i 
povezuje odabrane studente kroz multidisciplinarne akademske 
programe iz oblasti društvenih i humanističkih nauka u cilju 
stvaranja demokratskog društva zasnovanog na evropskim 
vrednostima.

AktIVNOStI
	 Napredno dodiplomsko akademsko obrazovanje odabranih 

studenata univerziteta u oblasti društvenih i humanističkih 
nauka i veština;

	 program stažiranja;
	 umrežavanje bivših studenata i predavača;
	 izdavanje radova studenata i predavača.

Odeljenje 
za napredne 
do diplomske studije
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STUDIJE BUDUĆNOSTI
BEOGRADSKE OTVORENE ŠKOLE

Za studente i studentkinje treće i završnih godina studija do 27 godina starosti

JesenJi seMestar PROLEĆNI SEMESTAR

akademska godina 2012/2013.

oBaVezne aktiVnosti

Modul Modul

Budućnost države i društva Budućnost Evrope

Budućnost socio-ekonomskog razvoja Veštine budućnosti 

Pisanje eseja
Program stažiranja i tutorski rad

izBorne aktiVnosti

Psihološke radionice  kurs kompjutera

zimska škola timskog rada

SLOBODNE AKTIVNOSTI

Turniri u košarci i stonom tenisu, filmski maraton,  
posete pozorištima i bioskopima, žurke, ciklus studentskih predavanja

Program stažiranja čine dve celine: praktični i tutorski rad. Praktični 
rad čine aktivnosti studenata koje se odnose na obavljanje poslova u 
organizaciji ili instituciji u kojoj se obavlja praksa, a koje unapred definiše 
ta organizacija, odnosno institucija. Tutorski rad obuhvata aktivnosti 
koje predlaže student na osnovu stručnih interesovanja. Namena 
tutorskog rada je da omogući studentima akademsko usavršavanje 
unutar specifičnog polja istraživanja, a njegov krajnji cilj je formiranje 
i ojačavanje kritičkog mišljenja studenata i njihovo jasno pozicioniranje 
u određenoj sferi naučnog interesovanja. Svoje istraživanje u okviru 
tutorskog rada, student obavlja u saradnji sa tutorom i uz njegovu/
njenu pomoć u organizaciji ili instituciji u kojoj student vrši praksu. 
Rezultat istraživačkog projekta je završni rad koji se objavljuje u zborniku 
studentskih radova Beogradske otvorene škole.

Pisanje eseja u okviru aktivnosti na modulima je jedna od obaveza 
studenata Studija budućnosti Odeljenja za napredne dodiplomske 
studije. Cilj pisanja eseja je razvoj kritičkog mišljenja i izražavanje 
argumentovanih ideja.

ŠTA DOBIJA JU STUDENTI STUDIJA BUDUĆNOSTI?
	 Dodatno obrazovanje iz društvenih i humanističkih nauka;
	 veštine neophodne za dalji akademski i profesionalni napredak;
	 individualni rad sa tutorom;
	 praksu u relevantnim institucijama;
	 kontakte sa vrhunskim profesorima i stručnjacima iz Srbije i 

inostranstva;
	 mogućnost da objave rad u zborniku BOŠ-a;
	 korišćenje kompjuterske učionice i pristup internetu;
	 korišćenje biblioteke Beogradske otvorene škole sa preko 3.000 

naslova;
	 mogućnost uključivanja u projekte Beogradske otvorene škole;
	 diplomu BOŠ-a;
	 mogućnost odlaska na razne seminare i letnje škole u zemlji i 

inostranstvu.

POSTIGNUĆA
	 Multidisciplinarne dodiplomske studije (pet generacija studenata u 

periodu 2007 – 2012);
	 Glavni program BOŠ-a (osam generacija studenata u periodu 1998 

– 2007);
	 Program eu i Balkan (šest generacija studenata u periodu 2000  

– 2007);
	 dvanaest zimskih škola (1999 – 2012);
	 pet letnjih škola gde su prezentovani završni radovi studenata 

(1995 – 2003);
	 Otvoreni program BOŠ-a (dve generacije studenata 1998 – 2000);
	 Program Beogradske otvorene škole (1996/97, 1997/98);
	 Letnja škola (Credibel škola), 1995;
	 Program Credibel škole (tri generacije studenata u periodu 1993  

– 1996).

PUBLIKACIJE
	 Četrnaest zbornika studentskih radova, u periodu 1994  –  2012;
	 „Rasprave o Evropi”, 2005;
	 „Evropska unija – vodič za mlade”, 2005;
	 „Akademsko pisanje – kratak vodič za studente u Centralnoj i 

Istočnoj Evropi“, 2003;
	 „Ekonomija od A do Z, rečnik ekonomskih termina”, 2002;
	 „Samopoštovanje i autoritarizam”, 2001;
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	 „Britansko viđenje Srbije i Balkana u periodu 1903 – 1906”, 2001;
	 „Rečnik ekonomskih termina”, 2000;
	 Časopis studenata Beogradske otvorene škole „Argonaut”, 2000;
	 „Atlas posledica rata u Jugoslaviji”, izdat u saradnji sa Alternativnom 

akademskom obrazovnom mrežom, 1999.

ORGANIZACIJA BIVIŠIH STUDENATA – ALUMNI DAUS-a
alumni organizacija odeljenja za napredne dodiplomske studije 
osnovana je 1998. godine i danas okuplja 1006 studenata. Cilj Alumni 
organizacije je da poveže bivše studente Odeljenja za napredne 
dodiplomske studije, kako bi ojačala mrežu mladih obrazovanih lidera 
koji će zauzeti značajne pozicije u različitim sektorima društva i na taj 
način učestvovati u procesu tranzicije ka demokratiji i tržišnoj privredi. 
Na taj način Beogradska otvorena škola ispunjava svoju misiju – ulaganje 
u ljudske resurse. Kvalitet BOŠ-ovih programa, znanje i veštine koje 
studenti steknu tokom svog obrazovanja u BOŠ-u predstavljaju izuzetnu 
preporuku za perspektivne poslove u brojnim oblastima. alumnisti 
odeljenja za napredne dodiplomske studije danas su zaposleni na 
fakultetima i institutima, u bizinis sektoru, državnim institucijama, 
nevladinim organizacijama i političkim strankama. Predsedništvo Alumni 
organizacije, koje čine predstavnici svih generacija i programa Odeljenja 
za napredne dodiplomske studije, svojim aktivnostima unapređuje rad 
Alumni mreže. U cilju uspešnije komunikacije i brže razmene informacija 
između članova Alumni organizacije odnedavno je postavljena nova 
onlajn socijalna mreža alumni.bos.rs, kao i internet forum.
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STRUČNA PODRŠKA INSTITUCIJAMA 

kroz izgradnju kapaciteta korisnika i kroz konsultantske i druge usluge 
institucijama, BOŠ pruža podršku javnom sektoru i drugim partnerima, 
neophodnu za njihov institucionalni razvoj i unapređenje rezultata rada. 

STRUČNA PODRŠKA MINISTARSTVU OMLADINE I  SPORTA
Beogradska otvorena škola, od juna 2008. godine, sprovodi projekte 
stručno-tehničke podrške Ministarstvu omladine i sporta zbog 
realizacije ciljeva nacionalne strategije za mlade i strategije karijernog 
vođenja i savetovanja, u izgradnji institucionalnog okvira za sprovođenje 
omladinske politike i sistema karijernog vođenja i savetovanja.

BOŠ-ov Tim za podršku u Ministarstvu omladine i sporta i brojni 
povremeno angažovani stručnjaci-saradnici do sada su dali značajan 
doprinos u:
	 podršci procesu izrade i usvajanja Akcionog plana za sprovođenje 

Nacionalne strategije za mlade za period 2009 – 2014. godine;
	 podršci procesu izrade i usvajanja Strategije karijernog vođenja i 

savetovanja u Republici Srbiji i Akcionog plana za sprovođenje;
	 podršci procesu izrade i usvajanju zakona o mladima kojim se 

institucionalno uredila oblast omladinske politike i organizovanja 
mladih;

	 razvijanju strateških dokumenata kojim se utvrđuje sistem 
implementacije Akcionog plana za sprovođenje Nacionalne 
strategije za mlade;

	 podršci sistemu distribucije informacija od značaja za mlade;
	 pružanju administrativne pomoći u realizaciji redovnih aktivnosti 

pri sprovođenju strategija u Ministarstvu omladine i sporta;
	 uspostavljanju i razvijanju Centra za karijerno vođenje i savetovanje 

mladih talenata pri Ministarstvu omladine i sporta, a za potrebe 
Fonda za mlade talente republike srbije. 

CENtAR ZA IZGRAdNJU kAPACItEtA kreira i sprovodi programe 
kojima se poboljšavaju kompetencije pojedinaca i unapređuje 
delovanje institucija, čime doprinosi demokratskom razvoju društva.

AktIVNOStI
	 Pružanje stručne podrške institucijama za reforme, razvoj javnih 

politika, strateških i pravnih dokumenata;
	 kreiranje i implementacija obrazovnih programa;
	 pružanje konsultantskih usluga i izvođenje treninga i 

mentorskih programa kreiranih u skladu sa potrebama korisnika 
iz sledećih oblasti:
−	 pisanje predloga za praktičnu politiku;
−	 javno zagovaranje/zastupanje;
−	 timski rad;
−	 obrazovanje za demokratiju;
−	 obrazovanje za preduzetništvo;
−	 obrazovanje za građanski aktivizam i upravljanje 

organizacijama građanskog društva;
−	 akademsko i profesionalno usavršavanje;

	 povezivanje relevantnih zainteresovanih aktera;
	 organizovanje javnih događaja;
	 izdavačka delatnost.

Centar   za  
izgradnju  
k apaciteta



8 | Beogradska otvorena škola | CCB |

Od kada je počeo sa radom, oktobra 2009. godine, Centar pruža 
podršku u razvijanju karijere, daljem akademskom, profesionalnom i 
ličnom napredovanju, i promovisanju uspeha i rezultata koje stipendisti 
Fonda ostvaruju. Centar pruža usluge karijernog savetovanja, karijernog 
informisanja i organizuje radionice za profesionalni razvoj stipendista. 

STRUČNO-ADMINISTRATIVNA PODRŠKA AMBASADI 
KRAL JEVINE ŠVEDSKE U BEOGRADU – „GLASOVI ŠVEDSKE“
Švedska se 2010. godine predstavila projektom „Glasovi Švedske”, kao 
zemlja počasni gost Beogradskog sajma knjiga. Beogradska otvorena 
škola je bila zadužena za implementaciju kompletnog projekta.

kREIRANJE I IMPLEMENtACIJA OBRAZOVNIH PROGRAMA I 
PRUžANJe KONSUlTANTSKIh USlUgA 

OBRAZOVNI PROGRAM „POLITIKAS”
BOŠ i Fondacija Konrad Adenauer od septembra 2009. godine 
organizuju dvosemestralni obrazovni program „Politikas” za mlade 
lidere, predstavnike političkih stranaka desnog centra i umerene 
desnice i aktiviste organizacija građanskog društva koje u svom radu 
zastupaju te vrednosti. Polaznici pohađaju predavanja o osnovnim 
konceptima unutrašnje i spoljne politike, demokratskim političkim 

institucijama i idejama, ekonomskoj i socijalnoj politici i procesima 
evropskih integracija. Cilj programa je jačanje mreže mladih lidera iz 
političkih stranaka i organizacija građanskog društva koje zastupaju 
vrednosti i ideje desnog centra i umerene desnice, radi unapređivanja 
njihove komunikacije i koordinacije, kao i podizanja svesti o potrebi 
jačanja njihove saradnje na postizanju društvenog konsenzusa i 
boljeg zastupanja ideja i vrednosti njihovih organizacija. Do sada je 55 
polaznika uspešno završilo ovaj program.

JAČANJE LIDERSKIH POTENCIJALA MLADIH ROMA U SRBIJ I
Jednogodišnji obrazovni program „Jačanje liderskih potencijala 
mladih Roma u Srbiji” namenjen je studentima i postdiplomcima, kao i 
društveno angažovanim pojedincima romske nacionalnosti sa visokom 
stručnom spremom. Program je pokrenut u okviru međunarodne 
inicijative „Dekada inkluzije Roma 2005  –  2015” u saradnji sa Romskim 
inicijativama Instituta za otvoreno društvo. Cilj programa je da se osnaže 
liderski potencijali mladih Roma, pripadnika akademske zajednice, za 
aktivno učešće i zastupanje interesa romske zajednice u javnom životu, 
i time doprinese rešavanju problema romske zajednice.

PISANJE PREDLOGA ZA PRAKTIČNU POLITIKU
Sertifikovani treneri BOŠ-a od 2004. godine kreiraju i izvode obuku za 
pisanje predloga za praktičnu politiku. Obuke za pisanje predloga za 
praktičnu politiku namenjene su zaposlenima u javnoj upravi i drugim 
zainteresovanim društvenim akterima. Polaznicima se prenose znanja 
i veština pisanja i korišćenja predloga za praktičnu politiku. Na taj 
način se doprinosi razvoju otvorenog, demokratskog društva i razvoju 
inkluzivnog i transparentnog procesa kreiranja praktičnih politika 
i donošenja odluka. Pored visokoocenjenih treninga, BOŠ izvodi i 
mentorske programe, kreirane u skladu sa potrebama korisnika, pruža 
konsultantske usluge i ekspertsku podršku u procesu razvoja praktičnih 
politika. Do sada preko 800 polaznika (zaposlenih u upravi i drugim 
javnim institucijama, aktivista organizacija građanskog društva, članova 
i zvaničnika političkih stranaka i stručnjaka iz drugih oblasti) pohađalo je 
više od 40 treninga za pisanje predloga za praktičnu politiku.

JaVno zagoVaranJe/zastuPanJe
obuka za uspešno javno zagovaranje ima za cilj da izgradi kapacitet 
organizacija kako bi same kreirale i sprovodile svoje projekte javnog 
zagovaranja. Javno zagovaranje predstavlja niz ciljanih aktivnosti u 
svrhu skretanja pažnje javnosti na određene društvene teme, radi 
uticaja na donosioce odluka i na kreiranje praktičnih politika. BOŠ-ovi 
treninzi pružaju znanje i veštine o koracima u javnom zagovaranju, 
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kao i konkretna iskustva javnog zagovaranja u srbiji (zasnovana na 
originalnim projektima BOŠ-a u ovoj oblasti). Do sada je kroz ovu vrstu 
obuke u BOŠ-u prošlo 212 polaznika.

tiMski raD
Programi iz oblasti timskog rada sastoje se od treninga i radionica, 
kreiranih u skladu sa potrebama učesnika. Bave se i izgradnjom i 
razvojem tima, koordinacijom, komunikacijom, ulogama u timu, 
rešavanjem konflikata, pregovaranjem, procesom donošenja 
odluka, drugačije rečeno, pitanjima koja su od suštinskog značaja 
za uspešan timski rad i uspeh organizacije. Tokom više od decenije 
rada na ovim temama, BOŠ je organizovao 19 treninga iz oblasti 
timskog rada, koje je pohađalo više od 500 polaznika.

oBrazoVanJe za DeMokratiJu
Programi obrazovanja za demokratiju imaju za cilj podizanje svesti, 
veština i znanja, prvenstveno mladih iz zemalja bivše Jugoslavije, kako 
bi aktivno i konstruktivno učestvovali u demokratskim procesima. 
Od 1996. godine, preko 1000 učesnika, aktivista političkih stranaka 
i organizacija građanskog društva, pohađalo je različite inovativne 
programe za izgradnju kapaciteta. Na taj način su unapređene njihove 
lične veštine i znanja, ali se bitno doprinelo i uspešnom radu organizacija 
i institucija iz kojih dolaze, kao i regionalnoj saradnji. BOŠ kontinuirano 
organizuje letnje škole za mlade političke i društvene lidere iz svih 
krajeva bivše Jugoslavije. Od 2000. godine, organizovano je 26 škola u 
Bosni i Hercegovini, Crnoj Gori, Hrvatskoj i Srbiji, koje je pohađalo preko 
500 učesnika.

OBRAZOVANJE ZA PREDUZETNIŠTVO
Program obrazovanja za preduzetništvo ima za cilj da kroz osnaživanje 
preduzetnika podstiče razvoj ovog ključnog elementa tržišne ekonomije 
i da time doprinosi demokratskom razvoju srbije.

OBRAZOVANJE ZA GRAÐANSKI AKTIVIZAM I  UPRAVL JANJE 
ORGANIZACIJAMA GRAÐANSKOG DRUŠTVA
Program obrazovanja za građanski aktivizam ima za cilj da unapredi 
delovanje organizacija građanskog društva u Srbiji, da podržava njihovo 
aktivno učešće u javnom životu i saradnju sa predstavnicima druga dva 
sektora – vladinog i poslovnog. Od 1998. godine, preko 250 polaznika 
uspešno je pohađalo obuke i savetovanja BOŠ-a, a organizacije iz kojih 
su polaznici, unapredile su svoj svakodnevni rad i time doprinele razvoju 
građanskog društva u Srbiji.

INSTITUCIONALNE REFORME
Program institucionalnih reformi usmeren je na različite aspekte 
društvenih, političkih i institucionalnih promena i na pitanja razvoja. 
Od početka demokratskih reformi u Srbiji 2000. godine, BOŠ izvodi 
obrazovne projekte iz različitih oblasti (kao što su reforme sektora 
bezbednosti, industrijskih odnosa i sindikalnog organizovanja, itd). BOŠ 
je pomagao uvođenje građanskog obrazovanja u osnovne škole u Srbiji, 
kroz doprinos uvođenju programa „Projekat građanin” u nastavni plan 
i program.
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CENtAR ZA EVROPSkE INtEGRACIJE unapređuje javne 
politike u procesu pristupanja Srbije Evropskoj uniji (EU) kroz 
jačanje dijaloga, izgradnju partnerstava i obrazovanje nosilaca 
društvenih promena radi usvajanja evropskih standarda i 
vrednosti. 

AktIVNOStI
	 Kreiranje i implementacija obrazovnih programa u oblasti 

evropskih integracija; 
	 izrada i promovisanje praktično političkih preporuka za 

usvajanje evropskih standarda i vrednosti u Srbiji; 
	 organizovanje diskusija, konferencija i kampanja kojima se 

podstiče javna rasprava u procesu evropskih integracija.

JAČANJE KAPACITETA UPRAVE U PROCESU EVROPSKIH 
integraciJa
obrazovni programi koji se realizuju u okviru centra za evropske 
integracije omogućavaju izabranim predstavnicima državne uprave sa 
lokalnog, regionalnog i centralnog nivoa vlasti da steknu relevantna 
i primenjiva znanja o funkcionisanju i delovanju Evropske unije u 
oblastima i politikama od značaja za proces evropske integracije u 
Srbiji. Jedan od osnovnih ciljeva programa jeste i unapređenje rada 
vladinih službenika u politikama od značaja u procesu pregovora Srbije 
sa predstavnicima Evropske komisije, ali mogućnost da se predstavnici 
državne uprave sa lokalnog, regionalnog i centralnog nivoa upoznaju i 
steknu relevantna i primenjiva znanja o načinima upravljanja projektnim 
ciklusom u projektima finansiranim od strane EU u cilju efikasnijeg 
ostvarivanja ciljeva sadržanih u projektima od značaja za razvoj politika 
i procesa brže integracije Republike Srbije u EU, ali i pripreme za 
korišćenje fondova EU koji stoje na raspolaganju državama članicama. 
Obrazovni programi imaju za cilj da unaprede koordinaciju, komunikaciju 
i profesionalizam u radu državnih organa zaduženih za poslove evropske 
integracije i ojačaju postojeću mrežu predstavnika javne uprave na 
centralnom nivou za bolju koordinaciju i implementaciju specifičnih 
politika Evropske unije po pregovaračkim poglavljima. 

Obrazovni programi se izvode kroz tri tematske oblasti: 

	Obuka državne administracije u oblasti evropskih integracija kroz 
module: 
 – Osnovi prava i političkog sistema EU; 
 – Pregovori o pristupanju eu – od otvaranja pregovora do 

punopravnog članstva u Evropskoj uniji. 
	Napredni program obuke jačanja kapaciteta javne uprave kroz 

module: 
 – Politika EU u oblasti životne sredine; 
 – Politika eu u oblasti ruralnog razvoja; 
 – Politika eu u oblasti energetike; 

Centar  za  
evropske  
integraci je 
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 – Politika eu u oblasti zapošljavanja; 
 – Upravljanje projektnim ciklusom u projektima finansiranim od 

strane eu; 
 – Politika EU u oblasti informaciono – komunikacionih tehnologija; 
 – Politika eu u oblasti zdravstva; 
 – regionalna politika eu. 

	Harmonizacija zakonodavstva Srbije sa pravnim sistemom EU 

obrazovni programi se realizuju u saradnji sa kancelarijom za evropske 
integracije Vlade Republike Srbije od 2005. godine, a od 2010. godine 
saradnja je uspostavljena i sa Službom za upravljanje kadrovima Vlade 
Republike Srbije. Od 2008. godine Centar je uspostavio široku mrežu 
saradnje sa konsultantskim kućama, institutima i mrežama organizacija 
civilnog društva sa teritorije evropske unije i evropskog ekonomskog 
prostora koji nam pružaju ekspertsku podršku i saradnju prilikom 
izvođenja obrazovnih programa u različitim oblastima politika za 
predstavnike javne uprave republike srbije. 

Obrazovne programe u okviru programa „Obuka državne uprave 
u oblasti evropskih integracija“ pohađalo je preko 1170 polaznika, 
predstavnika državne uprave sa centralnog nivoa vlasti. Napredne 
programe obuke za jačanje kapaciteta javne uprave, SA4EU i SA4EU2, 
pohađalo je 764 predstavnika javne uprave sa centralnog, regionalnog 
i lokalnog nivoa, dok je programe u okviru programa „Harmonizacija 
zakonodavstva Srbije sa pravnim sistemom EU“ pohađalo 60 polaznika. 

IZGRADNJA MEĐUSEKTORSKIH PARTNERSTAVA U PROCESU 
EVROPSKIH INTEGRACIJA
centar za evropske integracije razvija i realizuje projekte koji imaju 
za cilj uspostavljanje održivog dijaloga između predstavnika lokalnih 
samouprava, poslovnog sektora i organizacija civilnog društva 
koji na lokalnom nivou utiču na kreiranje i sprovođenje sektorskih 
politika i njihovo usklađivanje sa standardima EU. U cilju izgradnje 
međusektorskih partnerstava u procesu evropskih integracija, aktivnosti 
Centra imaju za cilj unapređenje građanskog učešća u upravljanju 
urbanim zajednicama u Srbiji putem razvijanja održive politike životne 
sredine i njenog uključivanja u razvojne politike drugih sektora na 
lokalnom nivou. Kroz konsultativne radionice, okrugle stolove i 
kampanje na lokalnom nivou Centar za evropske integracije upućuje 
konkretne preporuke za unapređenje postojećeg praktično-političkog 
okvira u Srbiji, sa posebnim fokusom na uticaj koji razvoj i unapređenje 
partnerstava u procesu evropskih integracija može imati na ekonomski 
rast i zaposlenost na lokalnom nivou. 

Najznačajni projekti u ovoj oblasti su: 

„Reenergija – za energetski održive lokalne zajednice“ ispituje 
postojeće stanje efikasnog korišćenja prirodnih resursa u Srbiji i 
mogućnosti za razvoj aktivnog i odgovarajućeg odgovora lokalnih 
zajednica. Projekat se temelji na iskustvu i praksi Pakta gradonačelnika 
u planiranju i upravljanju energetskom politikom na lokalnom nivou. 
Projekat pruža mogućnost svim zainteresovanim akterima koji se 
bave energetskom politikom na lokalnom nivou (predstavnici lokalne 
samouprave, organizacije civilnog društva i medija) da razviju praktično-
politički okvir za upravljanje energijom na lokalnom nivou koristeći 
model Održivog energetskog akcionog plana, razvijenog od strane 
Pakta gradonačelnika i da se upoznaju sa obavezama koje proističu iz 
procesa pristupanja srbije eu i implikacijama na energetski sektor u 
srbiji. 
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„Nova politika zapošljavanja Republike Srbije – prepreke i 
perspektive“ u okviru koga su realizovana dva regionalna diskusiona 
foruma u Ubu i Kraljevu i panel diskusija u Beogradu na kojoj su 
učestvovali predstavnici lokalnih vlasti, poslovnog sektora i organizacija 
civilnog društva, je doprineo stvaranju održive i primenjive politike 
zapošljavanja u Srbiji zasnovane na otvorenom dijalogu i uključenosti 
svih zainteresovanih aktera. 

„energija promene – izazovi energetskoj efikasnosti u Srbiji“ je kroz 
organizovanje tri konsultativne radionice i završne konferencije, imao 
za cilj unapređenje postojećeg praktično-političkog okvira u Srbiji, sa 
posebnim fokusom na uticaj koji politika u oblasti energetike ima na 
životnu sredinu, ekonomski rast i zaposlenost na lokalnom nivou. 

„Održiva politika životne sredine na lokalnom nivou: ka efikasnom 
i odgovornom upravljanju urbanim zajednicama u Srbiji“ u okviru 
kojeg su realizovane kampanje u Gornjem Milanovcu, Šapcu, Kučevu i 
Kragujevcu za podsticanje učešća svih relevantnih aktera na lokalnom 
nivou u izradi lokalnih planova za upravljanje otpadom. Obuka u 
oblasti integrisanog sprečavanja i kontrole zagađivanja životne sredine 
realizovana je u Beogradu, Nišu, Boru i Inđiji. Kroz diskusione forume u 
pomenutim gradovima i izradu predloga praktične politike, projekat je 
doprineo uključivanju organizacija civilnog društva i građana u proces 
sprovođenja politike životne sredine u Srbiji. 

OSNAŽIVANJE KAPACITETA ORGANIZACIJA CIVILNOG 
DRUŠTVA U PROCESU EVROPSKIH INTEGRACIJA
Aktivnosti Centra za evropske integracije u cilju osnaživanja kapaciteta 
organizacija civilnog društva u procesu evropskih integracija usmerene 
su ka razvijanju mehanizama za dijalog između organizacija civilnog 
društva i javnih vlasti u procesu evropske integracije Srbije, ali i razvijanju 
okvira za učešće organizacija civilnog društva u sprovođenju politika u 
Srbiji pozivajući se na pozitivna iskustva i najbolje prakse država članica 
evropske unije. 

Centar promoviše i podstiče međusektorska partnerstava u kreiranju i 
primeni lokalnih politika razvoja u procesu evropskih integracija, ali i 
osnažuje kapacitete organizacija civilnog društva za praćenje procesa 
evropskih integracija u lokalnim samoupravama Srbije. 

obrazovni programi u okviru centra za evropske integracije namenjeni 
predstavnicima organizacija civilnog društva su koncipirani tako da 

omoguće izabranim predstavnicima sticanje relevantnih i primenjivih 
znanja o funkcionisanju i delovanju Evropske unije u oblasti relevantnih 
sektorskih politika, osposobljavanje organizacija civilnog društva za 
aktivizam i uspešno suočavanje sa problemima lokalnog i regionalnog 
karaktera u oblasti primene sektorskih politika EU, ali i uključivanje 
organizacija civilnog društva u procese primene zakona politika koje se 
odnose na oblasti njihovog delovanja. 

Najznačajni projekti u ovoj oblasti su:

„Znam kako da delujem“ doprinosi uključivanju organizacija 
građanskog društva u proces donošenja odluka, sprovođenje i primenu 
zakonodavnih akata koji se odnose na unapređenje i zaštitu životne 
sredine u Republici Srbiji. Projekat sprovode Evropski pokret u Srbiji, 
Beogradska otvorena škola, Centar za razvoj građanskog društva 
„Protecta“ i UNECOOP, uz podršku Ambasade Kraljevine Norveške. 
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„lokalne zajednice u procesu evropskih integracija – ka održivom 
modelu građanskog učešća u kreiranju politike životne sredine“ 
svojim aktivnostima povezuje lokalne vlasti i udruženja građana kroz 
stvaranje održive platforme za neposredno učešće građana na primeru 
građanske participacije u proceni uticaja na životnu sredinu. 

„Organizacije civilnog društva kao most komunikacije između 
građana, javnih vlasti i poslovnog sektora u procesu upravljanja 
otpadom od elektronske i električne opreme” promovisao je 
organizacije civilnog društva kao neizostavnog partnera javne uprave 
i ključnog aktera u sprovođenju održive politike životne sredine na 
lokalnom nivou. Kroz konsultativne radionice, javnu kampanju i izradu 
predloga za praktičnu politiku istaknut je značaj partnerstva lokalne 
samouprave sa organizacijama civilnog društva u procesu upravljanja 
otpadom od električne i elektronske opreme i razvijen model za uspešno 
rešavanje ovog problema. 

„Civilno društvo Srbije u procesu eU integracija: usvajanje 
vrednosti i unapređenje dijaloga” imao je za cilj da razvije model 
održivog dijaloga između 33 organizacije civilnog društva iz Srbije i EU, 
kroz njihovo aktivno učešće u primeni zakona i kreiranju politike životne 
sredine u Republici Srbiji. U okviru projekta održana su 2 konsultativna 
sastanka organizacija civilnog društva i predstavnika Ministarstva 
životne sredine i prostornog planiranja, održani su treninzi za pisanje 
predloga za praktičnu politiku i vođenje kampanja javnog zagovaranja. 

„evropska unija u mojoj zajednici – efikasnije i racionalnije lokalne 
politike razvoja u procesu evropskih integracija” projekat je bio 
namenjen predstavnicima 51 organizacije civilnog društva na lokalnom 
nivou u cilju osnaživanja kapaciteta organizacija civilnog društva za 
praćenje procesa evropskih integracija u lokalnim samoupravama Srbije. 

PODSTICANJE DIJALOGA O EVROPSKIM INTEGRACIJAMA
Centar za evropske integracije organizuje obuke, okrugle stolove, javne 
prezentacije i konferencije u cilju podsticanja dijaloga o evropskim integra-
cijama i umrežavanja pojedinaca i institucija uključenih u ovaj proces. 

PUBLIKACIJE
	„ReEnergija – održivo energetsko upravljanje na lokalnom nivou“, 

preporuke za unapređenje energetskog planiranja u Novom Sadu, 
Kragujevcu i Aranđelovcu, Beograd, 2012; 

	„Održivo upravljanje e-otpadom u Srbiji’’, sažeti predlog za praktičnu 
politiku, Beograd, 2012; 

	Zbornik sažetih predloga za praktičnu politiku „Organizacije civilnog 
društva i politika životne sredine u Srbiji – Usvajanje vrednosti i 
unapređenje dijaloga’’, Beograd, 2011; 

	Sažeti predlog za praktičnu politiku: Nula otpada, Beograd, 2011; 
	„nova politika za razvijanje svesti o upravljanju otpadom u srbiji – 

od razumevanja do potrebe”, sažeti predlog za praktičnu politiku, 
Beograd, 2011. 
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SARADNJA CRKAVA I  VERSKIH ZA JEDNICA , ORGANIZACIJA 
GRAĐANSKOG DRUŠTVA I  JAVNIH VLASTI 
Centar se zalaže za jačanje partnerstava crkava i verskih zajednica, javnih 
vlasti i organizacija građanskog društva, preporučujući mere i aktivnosti 
i radeći na ostvarenju:
	uvođenja i razvijanja prakse institucionalizovanog i kontinuiranog 

dijaloga između pomenutih aktera, 
	upoznavanja stručne i šire javnosti sa nedovoljno poznatim aspektima 

društvene i političke uloge crkava i verskih zajednica,
	uspostavljanja dijaloga crkava i verskih zajednica sa različitim 

akterima političke scene u Srbiji i jačanje građanskog i političkog 
aktivizma vernika,

	prevazilaženja i prevencije podela i sukoba, negovanja autentičnih 
religijskih i kulturnih vrednosti, kao i saradnje na efikasnom 
ostvarivanju verskih i ostalih ljudskih prava i potreba građana. 

MEĐURELIGIJSKI  I  MEĐUETNIČKI DIJALOG
CIRel se posebno fokusira na verski mozaik Srbije i Zapadnog Balkana 
i njegove specifičnosti. Kroz obrazovne procese Centar upoznaje 
građanstvo sa društvenom ulogom religije i verskih zajednica, kao i 
značajem i karakterom međureligijskih odnosa, tolerancije i poštovanja 
verskih i manjinskih prava. 
Od 2009. do 2011. godine Centar je realizovao dvogodišnji projekat 
„Iščekujući Evropsku uniju: stabilizacija međuetničkih i međureligijskih 
odnosa na Zapadnom Balkanu“, u saradnji sa Fondacijom Konrad 
adenauer i više organizacija civilnog društva iz zemlje i regiona 
fokusiranih na međureligijsku i međuetničku saradnju i pomirenje. 
Projekat je podržala Evropska unija.
CIRel je organizovao, uz podršku Fondacije Konrad Adenauer, i poseban 
obrazovni program „Religije Evrope i Evropska unija“, namenjen 
prvenstveno mladim političarima i predstavnicima verskih zajednica 
u Srbiji, koji je učesnicima približio značaj religije u procesu evropskih 
integracija, neophodnost dijaloga u multietničkom društvu i kulture 
suživota i poštovanja različitosti.

CeNTAR ZA ISTRAžIvANJA RelIgIJe bavi se istraživanjima i 
obrazovanjem o ulozi religije u savremenom društvu i osnažuje 
partnerstvo građanskog društva, verskih i etničkih zajednica i 
javnih vlasti radi izgradnje multikulturnog društva i jačanja verske 
tolerancije i ljudskih prava.

AktIVNOStI
	 koncipiranje i izvođenje obrazovnih programa, uključujući i 

programe e-obrazovanja;
	 organizacija konferencija, panela i okruglih stolova;
	 uređivanje regionalnog veb-portala „Vera – znanje – mir” 

(http://veraznanjemir.bos.rs) i drugih specijalizovanih veb-
prezentacija;

	 kreiranje i zastupanje predloga praktičnih politika;
	 izdavanje štampanih i elektronskih publikacija.

Saradnici CIRel-a su univerzitetski predavači, teolozi, predstavnici 
crkava i verskih zajednica, predstavnici organizacija građanskog 
društva, kao i javnih i lokalnih vlasti.
CIRel organizuje edukativne programe,  javne skupove i 
konferencije sa ciljem daljeg razvoja tolerancije, suživota 
i konsolidacije mira na prostoru Zapadnog Balkana, kao i 
promovisanja modernog, multireligijskog, multikulturnog, 
demokratskog društva.

Centar  za 
istraživanja 
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Od 2001. godine CIRel je započeo sa programom fokusiranim na 
specifičnosti verskog života na Zapadnom Balkanu, koji je obuhvatio 
tri jednogodišnja regionalna ciklusa: „Religije Balkana – susreti i 
prožimanja“, „Religije Balkana – dijalog i pomirenje“ i „Religije Balkana – 
iskustva i perspektive“. Od 2007. godine Centar je počeo sa izvođenjem 
posebnog programa čiji je akcenat na posebnostima verskog života 
u Srbiji, pod nazivom „Religije Srbije – mreža dijaloga i saradnje“. Ovi 
obrazovni ciklusi namenjeni su mladim ljudima iz regiona, kako bi, 
upoznajući religiju kao duhovni i društveni entitet, promovisali saradnju 
i kulturu suživota i osnažili međureligijski dijalog. 
Na polju međuverskog dijaloga tokom prethodnih godina Centar je 
organizovao i učestvovao u više projekata, seminara, panel diskusija 
i predavanja u Beogradu, Briselu, Sarajevu, Osijeku, Subotici i drugim 
gradovima. 
CIRel podržava i prepoznaje međusobni dijalog između crkava i verskih 
zajednica kao jedan od suštinskih faktora stabilnosti Zapadnog Balkana.

L JUDSKA , MANJINSKA I  VERSKA PRAVA
CIRel, u skladu sa evropskim vrednostima i građanskom političkom 
kulturom, snažno podržava neotuđiva fundamentalna ljudska i manjinska 
prava. Što se tiče verskih prava, CIRel podržava slobodu pojedinca ili 
zajednice da, javno ili privatno, ispoveda veru. Sloboda da se napusti 
verska zajednica ili grupa je takođe fundamentalno građansko pravo. 
CIRel je od 2008. do 2010. godine realizovao projekat „Osnaživanje verskih 
i ljudskih prava za demokratsku Srbiju“, u partnerstvu sa Hrišćanskim 
kulturnim centrom i uz podršku Delegacije evropske komisije u srbiji. 
Ovaj projekat je imao za cilj da promoviše ostvarivanje verskih prava kao 
nezaobilaznih među fundamentalnim ljudskim pravima, kao i da skrene 
pažnju javnosti na rad crkava i verskih zajednica, naročito u oblastima 
obrazovanja, socijalnih pitanja, međuetničkih odnosa i njihovog učešća 
u društvenom i političkom životu.

OBRAZOVANJE O HOLOKAUSTU
Podizanje svesti o značaju Holokausta na Zapadnom Balkanu višestruko 
je značajno. Otkrivanje činjenica o Holokaustu, pored istorijskog i 
kulturnog značaja, doprinosi i sprečavanju ponavljanja prošlosti. Simboli 
stradanja, pored kulture sećanja treba da razviju i „kulturu opominjanja“, 
sa ciljem sprečavanja genocida, etničkog čišćenja, rasizma, antisemitizma, 
ksenofobije i svih oblika nasilja i netolerancije. Značajni koraci koji će 
biti preduzeti na edukativnom i istraživačkom nivou stvoriće pogodno 
tle za stvaranje novih vrednosti – poštovanja, prihvatanja, tolerancije i 
izgradnje kulture mira. Negativno nasleđe iz prošlosti pored sećanja na 
žrtve, treba da podseti i na opasnost da svako od nas može postati žrtva 

ukoliko se pitanje Holokausta ne pozicionira suštinski, već temporalno.
CIRel od 2012. godine sarađuje sa Internacionalnom školom za studije 
Holokausta Jad Vašem (Jerusalim, Izrael), kreirajući program obrazovanja 
o Holokaustu, koji je namenjen studentima iz zemlje i regiona, kao i 
drugim zainteresovanim grupama. 

E-OBRAZOVANJE
CIRel organizuje onlajn obrazovne programe, namenjene upoznavanju 
polaznika iz država bivše Jugoslavije sa religijama i verskim zajednicama 
u njihovim sredinama, kao i sa mogućnostima uticaja na poboljšanje 
međureligijskih i međuetničkih odnosa. Škole se organizuju uz upotrebu 
posebne metodologije učenja na daljinu, na posebno kreiranoj internet 
platformi unutar koje se obavlja nastava u obliku forumskih i čet debata 
i blogova.
Od 2006. godine Centar je realizovao šest onlajn programa pod nazivom 
„Škola tolerancije“.

REGIONALNI VEB PORTAL „VERA ZNANJE MIR”
Regionalni veb portal „Vera – znanje – mir” (http://veraznanjemir.bos.rs) 
podignut je pre više od sedam godina, sa ciljem predstavljanja različitih 
aspekata religijskog života na Zapadnom Balkanu, kao i najnovijih vesti 
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iz oblasti religije. Portal sadrži veći broj baza podataka o mirovnim 
nevladinim i međunarodnim organizacijama, državnim institucijama, 
religijskim medijima, zatim popis međunarodnih ugovora, zakona i 
ostalih međunarodnih i nacionalnih pravnih akata koji se tiču slobode 
veroispovesti, kao i veliku bazu tekstova, analiza i politika iz ovih oblasti.

MEĐUNARODNA SARADNJA I  ČLANSTVA
cirel je za dvanaest godina postojanja stekao brojne partnere i razvio 
dobru mrežu saradnika u Izraelu, SAD-u, Nemačkoj i drugim državama, 
kao i u čitavom regionu. Predstavnici Centra takođe učestvuju na 
međunarodnim konferencijama koje se tiču obrazovanja o Holokaustu, 
ulozi religije u građanskom društvu, ulozi žena u verskim zajednicama i 
teološkom istraživanju i dr. CIRel ima predstavnicu u regionalnoj inicijativi 
„Vjernici za mir“, u Evropskom društvu žena u teološkom istraživanju 
(ESWTR) za Srednju i Istočnu Evropu, kao i u drugim međunarodnim i 
regionalnim inicijativama.

PUBLIKACIJE
Sve aktivnosti CIRel-a propraćene su štampanim i elektronskim 
publikacijama, koje se objavljuju u formi predloga za praktičnu 
politiku, zbornika radova predavača i polaznika obrazovnih programa, 
dokumentarnih zapisa – filmova i čitanki:
	„Iščekujući Evropsku uniju: stabilizacija međuetničkih i međureligijskih 

odnosa na Zapadnom Balkanu”, drugi tom zbornika radova predavača, 
polaznika i učesnika konferencija u okviru projekta STAREL,  maj 2011;

	„Iščekujući Evropsku uniju: stabilizacija međuetničkih i međureligijskih 
odnosa na Zapadnom Balkanu”, prvi tom zbornika radova predavača, 
polaznika i učesnika konferencija u okviru projekta STAREL,  decembar 
2010;

	predlozi za praktičnu politiku posvećeni unapređenju saradnje 
između crkava i verskih zajednica, organizacija građanskog društva 
i javnih vlasti u Srbiji – 4 sažeta predloga za praktičnu politiku i 4 
memoranduma praktične politike, jul 2009;

	zbornik radova „Religije Srbije – mreža dijaloga i saradnje”, zbornik 
radova predavača i polaznika škola „Religije Srbije – susreti i 
prožimanja”, februar 2008;

	„Vera, Znanje, Mir”, zbornik radova sa istoimenog CIRel-ovog veb 
portala, 2005;

	Religious Dialogue In the Balkans: The Drama of Understanding, 
2005;

	„Religije Balkana: drama razumevanja”, 2003;
	„Religije Balkana: susreti i prožimanja”, 2002;
	„Interreligijski dijalog kao vid pomirenja u JIE”, zbornik tekstova sa 

konferencije CIREL-a, 2001;
	preko 10 kratkometražnih dokumentarnih filmova sa CIRel-ovih 

škola;
	elektronska izdanja materijala sa 6 CIRel-ovih onlajn obrazovnih 

programa.
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CeNTAR ZA PROUČAvANJe INfORMACIONIh TehNOlOgIJA 
podstiče i promoviše kreativnu i praktičnu upotrebu informacionih 
tehnologija u svim sferama ličnog i društvenog angažovanja s 
ciljem razvoja informacionog društva. CePIT realizuje obrazovne, 
medijske i istraživačke projekte.

AktIVNOStI
	 Kreiranje i realizacija obrazovnih programa za razvoj digitalne 

pismenosti;
	 razvoj metodologije i programa e-obrazovanja;
	 konsalting za upotrebu novih tehnologija namenjen 

unapređenju delovanja i poslovanja građanskog, javnog i 
poslovnog sektora;

	 informisanje građana emitovanjem vesti na elektronskom 
displeju na Trgu republike u Beogradu – Infotrg;

	 pružanje podrške domaćim istraživačima u oblasti IKT za 
uključivanje u evropske projekte i ostale vidove međunarodne 
saradnje;

	 razvoj portala za srednjoškolce „Mingl”, www.mingl.rs – 
uređivanje i produkcija medijskog sadržaja;

	 omladinski rad i promocija omladinskog rada;
	 istraživanje upotrebe informacionih tehnologija;
	 podsticanje upotrebe informacionih tehnologija.

DIGITALNA PISMENOST
CePIT prepoznaje digitalnu pismenost kao ključni izazov u savremenom 
društvu, a naročito u obrazovnom procesu. Digitalna pismenost je 
sposobnost pronalaženja i procenjivanja relevantnosti informacija na 
internetu, kao i skup znanja i veština upotrebe informacionih tehnologija 
u svim sferama. Ovakav savremeni vid pismenosti ne zasniva se na 
pukoj veštini upotrebe informacionih tehnologija, već uključuje i kritičko 
razmišljanje i neophodna znanja. U cilju razvoja i promovisanja digitalne 
pismenosti CePIT pruža podršku nastavnicima za pametniju upotrebu 
interneta u nastavi (projekti ICTeachers (2011) i ICTeachers 2 (2012)) 
kroz realizaciju akreditovanih seminara, umrežavanje,  konferencije i 
savetovanje.

VEB-PORTAL ZA SREDNJOŠKOLCE MINGL:  www.mingl . rs
Portal „Mingl”, formiran 2007. godine, svakodnevno donosi sveže 
srednjoškolske vesti o neformalnim obrazovnim programima, 
stipendijama, radionicama, kursevima, takmičenjima u svim oblastima, 
od umetnosti do sporta. „Mingl“ ima za cilj da srednjoškolcima 
obezbedi i razvije prostor i veštine neophodne za vršnjačko informisanje 
i kreativno izražavanje. Osim što ih informiše, portal „Mingl“ uspešno i 
obrazuje srednjoškolce kroz različite kreativne seminare u okviru kojih 
se obrađuju teme poput zaštite životne sredine, aktivizma, bezbedne 
upotrebe interneta, digitalne pismenosti i sličnog.

E-OBRAZOVANJE
CePIT kreira, primenjuje i standardizuje originalnu metodologiju učenja 
na internetu i kroz program e-obrazovanja podržava i promoviše proces 
decentralizacije obrazovanja u Srbiji. CePIT-ov pristup objedinjuje 
psihološke i pedagoške principe učenja na daljinu i elektronskog 
obrazovanja poput kolaborativnog, aktivnog i grupnog učenja. U okviru 
ovog programa realizovane su brojne onlajn škole na sledeće teme: 
ponašanje na internetu, omladinski aktivizam, karijerno informisanje, 
novinarstvo, novinarstvo za nove medije, evropske integracije, 
demokratija, tolerancija, politika i kultura.

Centar za proučavanje 
informacionih 
tehnologija
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KONSALTING ZA UPOTREBU NOVIH TEHNOLOGIJA 
CePIT pruža konsultantske usluge za upotrebu informacionih tehnologija 
kao sredstva za efikasniji pristup ciljnim grupama i bolju komunikaciju. 
Cilj je kvalitetnija i praktičnija upotreba interneta za unapređenje 
delovanja i poslovanja organizacija građanskog, javnog i poslovnog 
sektora u raznim sferama: obrazovanja, naučnog rada, društvenog i 
političkog aktivizma, poslovanja i kreativnosti.

INFOTRG: www.infotrg.com 
Infotrg je elektronski displej na beogradskom Trgu Republike koji 
omogućava građanima da se informišu i izraze svoje mišljenje o važnim 
temama na glavnom gradskom mestu za sastajanje i proteste. novim 
tehnologijama vraćamo Trgu njegovu istorijsku ulogu centralnog mesta 
za saznavanje novosti.

UKL JUČIVANJE U EVROPSKI  
ISTRAŽIVAČKI PROSTOR U OBLASTI IKT 
CePIT je uspešno implementirao tri međunarodna projekta finansirana 
iz Okvirnih programa 6 i 7 Evropske unije. Cilj ovih projekata je pružanje 
podrške domaćim istraživačima u oblasti IKT za uključivanje u evropske 
projekte i ostale vidove međunarodne saradnje:
	IS2WEB, širenje mreže informacionog društva na region Zapadnog 

Balkana;
	SCORE, definisanje strateške agende, istraživačkih prioriteta u 

oblasti IKT i predloga politike za oblikovanje naučne saradnje EU sa 
regionom Zapadnog Balkana za period 2007 – 2013;

	WINS-ICT – podrška istraživačima državama Zapadnog Balkana u 
međunarodnoj saradnji i umrežavanju u oblasti IKT (INCO-NET).

ISTRAŽIVANJE 
CePIT sprovodi empirijska istraživanja razvoja informacionog društva i 
onlajn ponašanja. Do sada su sprovedena sledeća istraživanja:

	Upotreba interneta među mladima – Milenijumska generacija: Surf 
ergo sum, 2010;

	Upotreba interneta i onlajn ponašanje mladih, 2010;
	Internet i javna sfera – studija o internetu kao sredstvu i mestu za 

diskusije na teme od sveopšteg, javnog značaja, 2007;
	Internet i PC penetracija u Srbiji – istraživanje broja korisnika interneta 

u Srbiji, 2006;
	Empirijsko istraživanje o korisnicima i nekorisnicima interneta u Srbiji 

– Mreža u razvoju, 2005;
	Empirijska studija korisnika interneta u Jugoistočnoj Evropi – 

Perspektive umrežavanja, 2004;
	Empirijska studija korisnika interneta u Srbiji – Globalni građani, 2003;
	Empirijska studija korisnika interneta u Beogradu – internet pregled: 

Beograd, 2002.

UČEŠĆE U PROCESU KREIRANJA POLITIKE 
INFORMACIONOG DRUŠTVA
CePIT otvara i podstiče javne diskusije i uključen je u procese donošenja 
odluka politika informacionog društva. U te svrhe organizovan je veliki 
broj predavanja, radionica, seminara, javnih debata. CePIT se bavio 
nacionalnom strategijom za informaciono društvo, eSee Agendom+, 
strategijom za razvoj telekomunikacija, političkim i ekonomskim 
aspektima razvoja interneta, odnosom interneta i društva, onlajn 
ponašanjem, elektronskim potpisom, odnosom interneta, komunikacije 
i jezika, elektronskim bibliotekama, tradicionalnim i novim medijima itd.

PUBLIKACIJE
	„Onlajn bezbednost”, vodič za roditelje, 2010;
	„Neki novi novinari”, mali vodič kroz svet novinarstva i medija, 2010;
	„Internet i javna sfera u Srbiji”, 2007;
	„Internet u Srbiji 2006”, empirijska studija internet i PC penetracije;
	Empirijska studija korisnika i nekorisnika interneta „Mreža u razvoju – 

informaciono društvo u Srbiji 2005”;
	Istraživačka studija „Perspektive umrežavanja” – internet u osam 

gradova Jugoistočne Evrope, 2005;
	Zbornik radova polaznika virtuelnog kursa „Evropske integracije”, 

2005;
	Istraživačka studija „Globalni građani” – empirijska studija korisnika 

interneta u Srbiji, 2004;
	Zbornik radova polaznika virtuelnih kurseva „Globalizacija, tranzicija, 

evropske integracije”, 2004;
	Istraživačka studija „Internet pregled: Beograd 2002”, 2003;
	„Aspekti globalizacije”, 2003.
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Centar za vođenje karijere i savetovanje pomaže svojim klijentima da 
procene svoje sposobnosti, interesovanja i vrednosti, dobiju informacije 
o mogućnostima dodatnog obrazovanja i zaposlenja, pozicioniraju 
sebe na tržištu rada kako u odnosu na zahteve istog tako i u odnosu na 
sopstvene sposobnosti, interesovanja i iskustvo. Karijera se ne završava 
pronalaženjem adekvatnog zaposlenja, već se prati i usmerava sa 
ciljem celoživotnog razvoja. Težište modernog koncepta karijere je na 
pojedincu koji je menadžer svoje karijere ili bi tek trebalo to da postane, 
a karijera se tretira kao promenljiva kategorija koja zavisi od promena 
u interesovanjima, sposobnostima i vrednostima zaposlenog, ali i u 
promenama u radnom okruženju.

resursi
Centar za vođenje karijere i savetovanje Beogradske otvorene škole 
postoji od 2004. godine, te je tako prva institucija u zemlji koja je 
prepoznala značaj ove teme. Projekte realizujemo u saradnji sa vodećim 
stručnjacima u oblasti karijernog vođenja i savetovanja u Srbiji i 
inostranstvu, kao i sa timom trenera sa dugogodišnjim trenerskim 
iskustvom u oblasti planiranja karijere, aktivnog traženja posla, vršnjačke 
edukacije, komunikacije, timskog rada, upotrebe novih tehnologija u 
planiranju karijere itd.
Kako karijerno vođenje i savetovanje zahteva zajedničko delovanje 
institucija uspostavili smo saradnju sa Nacionalnom službom za 
zapošljavanje, Ministarstvom omladine i sporta, Ministarstvom prosvete, 
nauke i tehnološkog razvoja, Unijom poslodavaca Srbije, Privrednom 
komorom Srbije, srednjim školama, univerzitetima i fakultetima i 
kancelarijama za mlade, itd.

RazvOj mOdela , stRateških dOkumenata i  pOlitika
Careers, 2012/13. godina. Partnerstvo na Tempus projektu koji 
podrazumeva razvoj karijernog vođenja u cilju unapređenja visokog 
obrazovanja u Srbiji, između ostalog i kroz izradu nacionalnog 
programa i metodologije karijernog vođenja i savetovanja za studente 
visokoškolskih ustanova.

CeNTAR ZA vOđeNJe KARIJeRe I SAveTOvANJe doprinosi 
uspostavljanju i razvoju karijernog vođenja i savetovanja u oblasti 
obrazovanja, osposobljavanja i zapošljavanja kako bi se doprinelo 
razvoju celoživotnog učenja i unapredila zapošljivost i ukupni 
ekonomski razvoj srbije.

AktIVNOStI
	 Razvijanje modela karijernog vođenja i savetovanja, strateških 

dokumenata i politika u oblasti karijernog vođenja, obrazovanja 
i celoživotnog učenja;

	 osnivanje i podrška razvoju centara za karijerno vođenje i 
savetovanje;

	 obuke, treninzi i seminari za unapređenje veština koje su 
neophodne za planiranje i razvoj karijere;

	 obuke iz karijernog vođenja i savetovanja za prosvetne radnike;
	 obuka vršnjačkih savetnika za karijerno informisanje;
	 karijerno savetovanje i informisanje;
	 izdavanje publikacija u oblasti karijernog vođenja i savetovanja;
	 istraživanja iz oblasti karijernog vođenja i savetovanja;
	 uspostavljanje mreže zainteresovanih strana;
	 omladinski rad.

Centar  za 
vo đenje k ari jere i 
savetovanje
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Stručna podrška Ministarstvu omladine i sporta prilikom osnivanja 
i rada Centra za vođenje karijere i savetovanje mladih talenata 
(stipendista Fonda za mlade talente Ministarstva omladine i sporta), 2009 
– 2013. godina. Projekat obuhvata karijerno savetovanje i informisanje, 
obuku stpendista Fonda kroz niz radionica za profesionalni razvoj i 
organizovanje radnih praksi.

Sveobuhvatna strategija karijernog vođenja i savetovanja u Srbiji, 
2008, CIDA. Okupljanje tima autora i izrada incijalnog teksta Strategije. 
Zahvaljujući saradnji sa Ministarstvom omladine i sporta Republike Srbije 
tekst Strategije je dorađen, predložen na sednici Vlade i usvojen 10. 
marta 2010. godine sa pratećim Akcionim planom za 2010 – 2014.

Uspostavljanje Centra za vođenje karijere i savetovanje ekonomskog 
fakulteta u Beogradu, 2005. godine.

Iniciranje uvođenja koncepta vođenja karijere i savetovanja u sistem 
srednjeg stručnog obrazovanja u Srbiji, 2005. godine. Projekat je 
obuhvatao i obuku nastavnika iz 10 srednjih stručnih škola u karijernom 
vođenju i savetovanju. 

RAZVOJ INTERNET SADŽAJA ZA PLANIRANJE KARIJERE
Razvoj karijere i preduzetništvo mladih u Srbiji, 2012. godine je 
projekat koji kroz nadograđen i ažuriran onlajn servis za razvoj karijere  
karijera.bos.rs, i uvođenje novih sadržaja i stranice o preduzetništvu, 
afirmiše odgovoran odnos mladih ljudi u Srbiji prema razvoju sopstvene 
karijere i zajednice.

Cv bilder. 2011. godine je postojećem onlajn sistemu prirodat 
jednostavan i potpun interaktivni onlajn formular za izradu radne 
biografije.

Karijerni profili – onlajn sistem za pomoć mladima pri planiranju 
karijere. 2010. godine je izrađen prvi potpuni onlajn servis za pomoć 
mladima pri odabiru zanimanja i planiranju karijere. na internet adresi 
karijera.bos.rs mogu se naći onlajn testovi ličnosti, veština i profesionalnih 
interesovanja, čijim rešavanjem se automatski nudi preporuka zanimanja. 
Servis nudi pretraživanje baze zanimanja, fakulteta i visokih škola u Srbiji, 
izradu ličnog akcionog plana karijere, pristup savetovalištu za karijeru.

inOvaCije i  RazvOj kaRijeRe mladih
Razvoj karijernog vođenja i savetovanja kroz mehanizme 
međuopštinske saradnje, 2012/13. godina. Cilj ovog projekta je 

doprinos razvoju mladih i njihove zapošljivosti kroz održiv mehanizam 
međuopštinske saradnje za karijerno vođenje i savetovanje. Aktivnosti 
će se sprovoditi u tri područja međuopštinske saradnje koja će biti 
vođena od strane tima iz Zrenjanina, Vranja i Novog Pazara, a koja čini 
ukupno 8 gradova/opština.

Bolja javna uprava kroz sistem praksi, 2012/13. godine, je projekat 
u kome će se kroz saradnju sa odabranim državnim institucijama, 
formulisati pozicije za praksu i profili poželjnih praktikanata, zatim 
regrutovati i odabrati 15 mladih profesionalaca koji mogu da unaprede 
rad pojedinih sektora unutar državne uprave, praktikanti povezati sa 
15 mentora i postaviti u 9 institucija Vlade Republike Srbije. Odabrani 
kandidati će obavljati plaćenu praksu u trajanju od 6 meseci. BOŠ će 
mladim učesnicima projekta obezbediti i dodatnu obuku, karijerno 
savetovanje, kao i mogućnost za profesionalno povezivanje i 
umrežavanje.

Kreativno mentorstvo, 2012/13. godine, je pilot projekat neformalne 
grupe ETC (čija članica je i predstavnica Beogradske otvorene škole) 
za podsticanje neformalnog doživotnog učenja i razmene znanja i 
iskustava između pojedinaca aktivnih u sferi kulture i obrazovanja. 
Doprineće ličnom razvoju 23 polaznika, kroz uparivanje sa mentorima 
izabranim na osnovu želja i potreba polaznika.

JAčANJE KAPAcITETA KANcELARIJA ZA mLADE ZA KARIJERNO 
infORmisanje i savetOvanje
Zove te karijera, 2012/13. godina. Nastavlja da se bavi problemima 
nezaposlenosti i nedovoljne zapošljivosti mladih kroz unapređenje 
sistema karijernog informisanja u 10 lokalnih kancelarija za mlade 
(LKZM) koje do sada nisu u dovoljnoj meri učestvovale u programima 
karijernog vođenja i savetovanja.

e-karijera, 2011/12. godina. Doprinos povećanju zapošljivosti mladih 
i unapređenju sistema karijernog informisanja i savetovanja u Srbiji 
kroz osposobljavanje novih 11 kancelarija za mlade za pružanje usluga 
karijernog informisanja uz veštu upotrebu interneta i društvenih mreža. 

Karijerni informatori, 2011/12. godina. Unapređenje društvene 
inkluzije i zapošljivosti mladih kroz trening i onlajn obuku aktivista 
12 kancelarija za mlade (uglavnom iz jablaničkog i pčinjskog okruga) 
da deluju kao vršnjački savetnici za karijerno informisanje, specijalno 
senzibilisani za rad sa osetljivim grupama mladih – mladim Romima koji 
žive u siromaštvu i mladima iz ruralnih sredina.

http://www.bos.rs/karijera.bos.rs
http://karijera.bos.rs/preduzetnistvo/
http://www.karijera.mingl.org
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Karijer Akademija, 2009/10. godina. Obuka mladih aktivista iz 28 
kancelarija za mlade u Srbiji, kako bi mogli da deluju kao vršnjački 
karijerni savetnici.

Ne propuštaj pozive – upotreba IKT-a u aktivnom traženju posla, 
2008/09. Obuka koordinatora i aktivista 12 kancelarija za mlade.

OBUKA NASTAVNIKA ZA KARIJENO VOĐENJE I SAVETOVANJE 
Kаrijerno vođenje i sаvetovаnje u srednjim školаmа - osnovnа obukа, 
2011/12. do 2013/14. godina. Sprovođenje obuke nastavnika i stručnih 
saradnika iz srednjih škola po programu akreditovanom od strane Zavoda 
za unapređenje obrazovanja i vaspitanja. 

Senzibilizacija srednjih škola za karijerno vođenje i savetovanje, 2010. 
Obuka 60 nastavnika iz 15 srednjih stručnih (ugostiteljsko-turističkih) 
škola i oko 4220 učenika.

Implementacija Modela vođenja karijere i savetovanja u sistemu 
srednjeg stručnog obrazovanja u Srbiji, 2006. godine, koji je rezultirao 
osnivanjem Centara za karijerno vođenje u brojnim srednjim školama, 
među kojima se ističu škola „Uroš Predić” iz Zrenjanina, Tehnička škola iz 
Bora, Mašinska škola iz Beograda, i druge.

mEĐUNARODNA SARADNJA
Ozbiljne igre za društvene i kreativne kompetencije, 2013/15 godine, 
je projekat čiji je cilj konceptualizacija i razvoj društvenih kompetencija 
pri osposobljavanju u svrhu obrazovanja odraslih, profesionalnog 
razvoja i izrade školskih kurikuluma, a sve to kroz kreiranje specijalnih 
kompjuterskih igara i vežbi.

Better employability for Minority Youth – Bolja zapošljivost mladih 
iz manjinskih grupa, 2012. godina. Međunarodni trening kurs u okviru 

programa Mladi u akciji za izgradnju kapaciteta omladinskih radnika 
iz Evrope da podrže mlade iz različitih manjinskih grupa u povećanju 
njihovih mogućnosti za zapošljavanje i razvoj karijere. Trening je realizovan 
u partnerstvu sa organizacijama i ekspertima iz još 6 evropskih zemalja.

easy Transit – Tranzicija od obrazovanja do tržišta rada, 2011. godina. 
Međunarodni trening kurs u okviru programa Mladi u akciji realizovan 
u partnerstvu sa organizacijama i ekspertima iz još 7 evropskih zemalja. 

Konferencije i simpozijumi. Članovi centra učestvuju na međunarodnim 
konferencijama koje se tiču razvoja politika u oblasti karijernog vođenja 
i savetovanja, razvoja obrazovanja za karijeru, zapošljavanja mladih, i 
slično.

publikaCije
	Brošura „Vodič kroz planiranje karijere“, priručnik za srednjoškolce 

i studente. BOŠ i Ministarstvo omladine i sporta Republike Srbije, 
2012.

	Brošura „Karijerni informatori“, o vršnjačkom karijernom informisanju. 
BOŠ uz podršku UNICEF-a, sredstvima UN projekata YEM i PBILD, 
2011.

	Brošura „Kako da razvijam svoju karijeru“, priručnik za stipendiste 
Fonda za mlade talente. BOŠ uz podršku Ministarstva omladine i 
sporta Republike Srbije, 2011.

	Brošura „Stručne prakse za mlade”, BOŠ i Unija poslodavaca Srbije, 
2010. Izradu i štampanje brošure podržao je USAID kroz Community 
connections Program.

	Prevod i izdavanje knjige „osnovni elementi karijernog savetovanja 
– procesi i tehnike”, Norman Amudson, Džoan Haris-Bulsbi, Spenser 
Najls, BOŠ 2010, uz podršku Ambasade SAD u Srbiji. Knjiga se može 
nabaviti u bolje snabdevenim knjižarama.

	Brošura „Tvoja karijera – vodič za planiranje karijere i zapošljavanje 
mladih u Srbiji”, BOŠ, Ministarstvo omladine i sporta Republike 
Srbije, 2010.

sve objavljene brošure dostupne su na adresi www.bos.rs/cgcc/
publikacije.  

čLANSTVA
Beogradska otvorena škola ima predstavnika u radnoj grupi za 
sprovođenje Strategije karijernog vođenja i savetovanja u Srbiji 
osnovanoj od strane Vlade Republike Srbije. BOŠ ima predstavnike i u 
Savetu partnera za celoživotno preduzetničko učenje.

http://www.bos.rs/cgcc/publikacije
http://www.bos.rs/cgcc/publikacije
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visOkO ObRazOvanje,  studentski aktivizam i 
antikORupCija
Centar za razvoj obrazovanja doprinosi unapređenju obrazovanja kroz 
sprovođenje istraživanja, monitoringa i kroz umrežavanje sa studentskim 
predstavnicima i njihovu edukaciju. Na ovaj način, Centar za razvoj 
obrazovanja se zalaže za odgovornije i transparentnije univerzitete u 
Srbiji. Zahvaljujući aktivnostima Centra, realizovana su istraživanja i 
monitorinzi korupcije na državnim univerzitetima u Srbiji, i organizovano 
je više edukativnih radionica i programa u kojima je učestvovalo više od 
700 studenata iz Srbije. 

U ovoj oblasti Centar realizuje sledeće projekte:

Za odgovornije i transparentnije univerzitete u Srbiji Projekat 
se realizuje uz podršku Olof Palme centra, sa ciljem da doprinese 
sprečavanju korupcije na fakultetima i univerzitetima i to kroz primenu 
studentskih prava i dužnosti, kao i uz stalni nadzor nad radom 
univerziteta. 

Antikorupcijska studentska mreža u Jugoistočnoj evropi Beogradska 
otvorena škola članica je Antikorupcijske studentske mreže u 
Jugoistočnoj Evropi. Antikorupcijska studentska mreža u Jugoistočnoj 
Evropi, je međunarodni projekat koji, osim Centra za razvoj obrazovanja 
Beogradske otvorene škole, čine i studentske organizacije iz Bugarske, 
Hrvatske, Makedonije i Moldavije. Projekat se tiče istraživanja korupcije 
u visokom obrazovanju, razmenu metodologija i rezultata istraživanja 
među partnerima, kao i radionice i treninge za studente. 

STRUčNO OBRAZOVANJE I  ZAPOŠL JAVANJE
Sarađujući sa brojnim partnerima, BOŠ aktivno doprinosi reformi 
sistema stručnog obrazovanja i zapošljavanja u Srbiji.

CENtAR ZA RAZVOJ OBRAZOVANJA unapređuje sisteme 
obrazovanja, osposobljavanja i zapošljavanja kroz istraživanja i 
edukaciju u cilju podrške ukupnom društvenom razvoju srbije i 
uspostavlja regionalnu i međunarodnu saradnju radi uvođenja 
evropskih dobrih obrazovnih praksi.

AktIVNOStI
	 Istraživanje i analize razvojnih procesa i predlaganje 

praktičnih politika u oblasti visokog i stručnog obrazovanja, 
osposobljavanja i zapošljavanja;

	 antikorupcijski aktivizam u oblasti visokog obrazovanja;
	 razvoj, primena i promovisanje savremenih nastavnih metoda i 

inovacija u obrazovanju i osposobljavanju;
	 razvoj i kreiranje odgovarajućih modela saradnje sa socijalnim 

partnerima i zainteresovanim grupama;
	 obuka predstavnika studenata za učešće u vođenju i razvoju 

sistema obrazovanja;
	 umrežavanje, pružanje podrške i stručne pomoći nosiocima 

razvoja obrazovanja na regionalnom i međunarodnom nivou.

Centar  za  
raz voj 
obrazovanja
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ekspeRtska pOdRška
BOŠ je u periodu 2006  –  2010. godine pružao ekspertske usluge 
Evropskoj fondaciji za osposobljavanje (European Training Foundation 
– ETF) za njene aktivnosti u Srbiji. ETF je agencija Evropske unije koja 
pomaže zemljama u procesu priključenja EU da razviju ljudske resurse, 
znanja i veštine.

BOŠ je izvodio istraživanja, kreirao preporuke za reforme sistema i radio 
na izgradnji kapaciteta za uspešno uključivanje Srbije u evropske tokove 
u oblastima stručnog obrazovanja, rada i zapošljavanja. U tom periodu, 
uspešno je realizovano osam zajedničkih projekata.

javnO zaGOvaRanje
BOŠ je od 2007. godine javno zagovarao osnivanje Saveta za stručno 
obrazovanje i ti napori su urodili plodom uvođenjem takve institucije 

u Zakon o osnovama sistema obrazovanja i vaspitanja iz 2009. godine. 
Uloga Saveta za stručno obrazovanje će biti da projektuje, prati i 
usaglašava razvoj stručnog obrazovanja i obuke i da prati i usaglašava 
interese, potrebe i mogućnosti svih socijalnih partnera i zainteresovanih 
strana.

publikaCije
	Publikovan vodič „Paket prve pomoći: Studentski priručnik za 

istraživanje korupcije u visokom obrazovanju”, 2011. godina.
	Časopis „Obrazovanje i razvoj” – proučava sve nivoe reforme 

obrazovanja na Zapadnom Balkanu, prati realizaciju Bolonjskog 
i Kopenhaškog procesa i pruža informacije o savremenim 
profesionalnim kompentencijama radne snage za evropsko i globalno 
tržište. U periodu 2005  –  2008. godine objavljeno je ukupno osam 
brojeva časopisa „Obrazovanje i razvoj”.
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POSTIGNUĆA
	55 studenta je dobilo punu stipendiju za različite programe na 

Oksford univerzitetu 2003 – 2011 godine;
	20 studenata je dobilo punu stipendiju za master programe na 

Univerzitetu Kembridž u periodu 2003 – 2012 godine;
	11 studenata je dobilo punu stipendiju za master programe na 

Univerzitetskom koledžu u Londonu u periodu 2003 – 2010;
	50 studenta je dobilo punu stipendiju za program jednogodišnjih 

dodiplomskih studija na jednom od liberal arts fakulteta u Sjedinjenim 
Američkim Državama u periodu 2004 – 2011;

	128 studenata je dobilo stipendiju, kao vid dodatne finansijske 
podrške, za doktorske programe na univerzitetima širom Evrope, 
Amerike, Australije u periodu 2003 – 2011 godine;

	3 studenta su 2003  –  2005 godine dobila punu stipendiju za 
jednogodišnje dodiplomske studije na Američkom univerzitetu u 
Bugarskoj;

	više od 114 studenata je dobilo punu ili polovičnu stipendiju za 
različite master i doktorske programe na Centralno-evropskom 
univerzitetu u Budimpešti u periodu 2003 – 2011 godine.

SAVEtOdAVNI OBRAZOVNI CENtAR informiše zainteresovane o 
mogućnostima studiranja u inostranstvu i administrira programe 
stipendija, s ciljem da doprinese razvoju ljudskih resursa i reformi 
visokoškolskog obrazovanja u srbiji.

AktIVNOStI
	 Informisanje kandidata o mogućnostima profesionalnog 

usavršavanja i studiranja u inostranstvu;
	 administriranje programa stipendija za:

−	 program dodatne finansijske pomoći za doktorske i master 
programe prestižnih britanskih univerziteta – Oksford, 
Kembridž i Univerzitetski koledž u Londonu;

−	 master i doktorske programe Centralno-evropskog 
univerziteta u Budimpešti;

−	 programe jednogodišnjih studija na nekom od liberal arts 
fakulteta u Sjedinjenim Američkim Državama;

−	 program dodatne finansijske pomoći za doktorske studije u 
zapadnoj evropi i saD.

S aveto davni 
obrazovni 
centar
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CeNTAR ZA IZDAvAŠTvO
centar za izdavaštvo prati sve obrazovne procese i projekte Beogradske 
otvorene škole, prikazujući čitav spektar ideja, sadržaja i programskih 
aktivnosti u knjigama, zbornicima, prospektusima, čitankama, na CD-
ovima itd. Skoro sva izdanja BOŠ-a dostupna su i u elektronskoj i 
štampanoj verziji.

BIBLIOtEkA
Biblioteku BOŠ-a čini specijalizovana kolekcija knjiga, časopisa i publikacija 
od preko 3000 naslova iz raznih oblasti društvenih i humanističkih nauka: 
psihologije, prava, ekonomije, sociologije, religije, kulture, političkih 
nauka, filozofije, socijalne informatike, kao i veliki broj magazina i 
časopisa. Pristup biblioteci imaju studenti, predavači i saradnici škole.

KOMPJUTeRSKA UČIONICA
Beogradska otvorena škola poseduje kompjutersku učionicu koja je u 
neprestanom razvoju i unapređivanju. Danas BOŠ-ova kompjuterska 
učionica ima preko 30 kompijutera poslednje generacije sa nekoliko 
servera koji obezbeđuju internet vezu, imejl korespondenciju i upravljanje 
podacima. Na serveru se nalazi nekoliko čet servisa, blogova i veliki broj 
foruma, koji se uglavnom koriste za BOŠ-ove programe elektronskog 
učenja, tako i forum alumni organizacije BOŠ-a i onlajn baza podataka 
namenjena alumnistima BOŠ-a. Kompjuterska učionica dostupna je 
studentima BOŠ-a, alumnistima, predavačima i saradnicima.

IKT PODRŠKA
IKT podršku Beogradske otvorene škole čine mladi stručnjaci koji svojim 
znanjem i profesionalnim iskustvom doprinose radu BOŠ-a. Održavanjem 
računarskog sistema i mreže, osmišljavanjem, dizajnom i izradom 
e-obrazovnih platformi za rad polaznika, razvojem i održavanjem veb 
portala projekata i drugih ciljnih grupa, dizajniranjem promotivnog 
materjala, IKT podrška unapređuje rad i daje poseban doprinos kvalitetu 
programa koje Beogradska otvorena škola osmišljava i realizuje. sve 
aktivnosti i programi BOŠ-a snimaju se i izlažu u formi interaktivnih 
CD-ova. Do sad je izrađeno preko 50 dokumentarnih filmova, kao i 
mnogobrojne tekstualne prezentacije. ovakva multimedijalna kolekcija 
pravi se da bi studenti imali sve neophodne materijale na jednom 
mestu i da bi im lakše pristupili. Sav snimljeni video-materijal se arhivira. 
Pretragom BOŠ-ovog arhiva pruža se uvid u razvoj i produktivnost 
BOŠ-ovih programa kao i jasan uvid u sve BOŠ-ove aktivnosti. Dizajn i 
kompatibilnost ovako kreiranih informacija pruža BOŠ-ovim studentima 
moderan pristup obrazovnom procesu i savremenim trendovima po 
pitanju modernih tehnologija.

Organizovan je i veliki broj kompjuterskih kurseva za BOŠ-ove studente 
i ostale ciljne grupe. Jedna od aktivnosti je i održavanje BOŠ-ovog 
internet sajta, www.bos.rs. Pored matičnog sajta, profesionalni tim IKT 
podrške održava i sajtove koji su izrađeni u sklopu pojedinih projekata 
BOŠ-a:
http://www.mingl.org
http://www.veraznanjemir.bos.rs
http://www.strucnoobrazovanje.bos.rs
http://www.tolerancija6.bos.rs
http://www.religijesrbije.bos.rs
http://www.inkluzija.org
http://www.bos.rs/cepit/novinarstvo
http://doks.bos.rs
http://www.see-corruption.net
http://www.zajednozaevropu.bos.rs
http://partnerstvozaeu2.bos.rs
http://www.mingl.org/karijerakademija
http://www.bos.rs/imamplanzasvojgrad
http://net2dialogue.bos.rs
http://www.bos.rs/sa4eu2
http://www.znaskako.rs
http://karijera.bos.rs

PROMOCIJA I kOMUNIkACIJA
Profesionalni tim za promociju i komunikaciju unapređuje rad Beogradske 
otvorene škole u cilju što bolje komunikacije sa javnostima. Želimo da 
uspostavljanjem dvosmerne komunikacije, upoznamo javnost o svojim 
aktivnostima i, u isto vreme, steknemo sliku o potrebama društva kako 
bismo, kao organizacija građanskog društva, adekvatno reagovali 
na njih. U saradnji sa IKT podrškom, profesionalni tim za promociju i 
komunikaciju organizuje i priprema promotivne materijale, organizuje i 
realizuje specijalne događaje, konferencije za medije i druge aktivnosti, 
doprinoseći stvaranju pozitivne reputacije o BOŠ-u u javnosti.

fINANSIJe I RAČUNOvODSTvO
Profesionalni tim finansija i računovodstva Beogradske otvorene škole 
odgovornim i efikasnim poslovanjem i poštovanjem normi i obaveza 
određenih zakonom, doprinosi profesionalnom i uspešnom radu BOŠ-a.
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Vesna 
Ðukić 
generalna 
direktorka 
vesna@bos.rs

Dragica Bakić 
vučinić 
finansijska 
menadžerka 
dragica@bos.rs

Jelena 
Manić
koordinatorka 
CGCC-a
jmanic@bos.rs

Milorad 
Bjeletić 
izvršni 
direktor 
milorad@bos.rs

vlado 
vranešević
sistem 
administrator 
vranesevic@bos.rs

vladimir 
Pavićević
akademski  
savetnik u DAUS-u 
vlado@bos.rs

tanja 
Milovanović 
koordinatorka 
CePIT-a  
tanja@bos.rs

vladimir 
Pavlović
koordinator 
CEI-a
vmpavlovic@bos.rs

Nataša 
Pajović
asistentkinja finansijske 
menadžerke 
natasa@bos.rs

Aleksandar 
Stankić
administrator 
mreže 
stankic@bos.rs

Karmen 
vučinić
računovođa 
karmen@bos.rs

Jelena 
Babić
koordinatorka 
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ena@bos.rs 

Davorka 
Tomanović 
Baralić 
koordinatorka 
alumnija i bibliotekarka 
dada@bos.rs

Nataša 
Malinović
menadžerka 
za komunikacije 
natasa.malinovic@bos.rs 

Mirko 
Popović 
projekt 
menadžer 
mpopovic@bos.rs

Danijela 
Božović
asistentkinja 
na projektima
danijela@bos.rs

Marinko 
vučinić
programski direktor 
CePIT-a
mvucinic@bos.rs
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Nikola 
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Stevanović
asistentkinja na 
projektima
ana.stevanovic@bos.rs
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Jelena 
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Mile 
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u DAUS-u
mile.misic@bos.rs

Tamara 
Branković
demonstratorka u 
DAUS-u
tamara.brankovic@bos.rs

Slobodan 
Ocokoljić
asistent na projektima
slobodan.ocokoljic@bos.rs

Vanja 
Dolapčev
asistent na projektima 
vanja.dolapcev@bos.rs

Tamara 
Kljajić
savetnica za karijeru
tamara.kljajic@bos.rs

Milica 
Mićić
asistentkinja na 
projektima
milica.micic@bos.rs
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univerzitet u 
Beogradu

Marinko 
vučinić
predsednik 
skupštine 
BOŠ-a;
izdavač

ljubivoje 
Tadić 
glumac, 
narodno 
pozorište u 
Beogradu

dr Jelena  
volić 
profesorka 
za nemačku 
književnost, 
univerzitet u 
kragujevcu

Rade 
Rakočević 
finansijski 
investitor; 
predsednik 
alumni 
organizacije 
DAUS-a

Prof. dr 
vukašin 
Pavlović 
potpredsednik 
upravnog 
odbora BOŠ-a; 
Fakultet 
političkih 
nauka, 
univerzitet 
u Beogradu; 
gostujući 
profesor na 
Vestminster 
univerzitetu, 
Velika Britanija

Branko 
vuksan 
nezavisni 
konsultant za 
energetiku; 
drugi direktor 
BOŠ-a 
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Partneri na aktuelniM PrOjektiMa 

Ministarstvo 
inostranih 
poslova kraljevine 
norveške

Fondacija Fridrih 
ebert

Nacionalna služba 
za zapošljavanje

Pećka 
patrijaršija

Biblioteka grada 
Beograda

evropska komisija

institut za otvoreno 
društvo

Program za 
celoživotno učenje
evropske unije

Fondacija za 
otvoreno društvo 
Srbija

Ministarstvo 
omladine i sporta 
republike Srbije

Kancelarija za 
evropske integracije 
Vlade Srbije

Program tempus
evropske unije

Fondacija Konrad 
adenauer 

Stalna 
konferencija
gradova i 
opština

Registar nacionalnih 
internet domena 
Srbije rniDS

Olaf Palme 
international 
Center

Centralnoevropski 
univerzitet u 
Budimpešti

Odbor za kosovo i 
Metohiju

Program 
podrške visokom 
obrazovanju, Fond 
za otvoreno društvo

Grad Beograd Dosije Studio koka-kola Helenik

uSaiD Projekat 
održivog lokalnog 
razvoja

uSaiD Projekat 
za bolje uslove 
poslovanja
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Beogradska otvorena škola

Masarikova 5/16
11000 Beograd
Srbija

Tel:  +381 11 30 65 800    
  +381 11 30 65 830
Fax:  +381 11 36 13 112

www.bos.rs  │  bos@bos.rs  │  facebook.com/bos.rs


